

# 春鄉橋語

編輯室：

民國一〇二年全年直到截稿為止的點點滴滴，  
都是我們需要的，若您有關於棗陽或棗陽人的任何大、小事情，  
請趕快告訴我們。謝謝您！

## （一）杜總編輯令堂方國琳女士病逝

前榮譽理事長，也就是第一任理事長杜鼎將軍夫人方國琳女士，不幸於去年（102年）9月6日因肺疾病逝於台北榮總，享年九十四歲。方女士是棗陽文獻總編輯杜泰生之母親，杜編輯兄弟遵從母親生前意見，低調不發訃聞、不收奠儀，但棗陽同鄉會理事長李鑑瑞及前理事長羅光瑞鄉親、理事張驥鄉親、彭蘇進鄉親、胡耀坤鄉親、程萬里與羅美雪鄉親夫婦、秦基君鄉親、杜本道鄉親等送花籃並親臨第一殯儀館大覺廳追弔會，杜泰生兄弟等感激不盡。又對樊重民鄉親父子的深情關懷衷心感激。（照片見彩色頁）

## （二）棗陽文獻堂堂進入三十一年，改版跟鄉親見面

受鄉親歡迎的《棗陽文獻》，已渡過三十年（期），真的十分難得。今年（103）進入第31年（31期）了，遵照先前之理監事大會之決議，進行全面改版，除改為橫板編輯外，內容也有新的改變，希望各鄉親能給予支持跟善意的批評指教，有甚麼好的「艾迪兒」（見意），請不客氣地告知我們，定當作日後的改進的依據。

### (三) 棗陽雕龍碑考古發源主持人王玉杰教授夫人來台訪問

棗陽雕龍碑考古發源主持人王玉杰教授夫人苗茜教授偕女兒王學小姐，與同事來台參訪，棗陽同鄉會李理事長鑑瑞，好友張春玲及棗陽鄉親李發強、萬鈞父子等，於台北紅豆食廚設宴歡迎，相談甚歡。（照片見彩色頁）

### (四) 民國一〇二年清明返鄉省親成行

一年一度的清明掃墓是我棗楊旅台鄉親最為重視的一件大事，一〇二年清明返鄉省親團於四月三日，在總幹事秦基君鄉親的帶隊下，八位鄉親出發前往棗陽。八位鄉親名單如下：總幹事秦基君、賀偉傑（總幹事外孫）、王文發、鄭臣銘、李綉梅、劉彥貞（李綉梅之子）、楊宗聰、周明義。他們一行完成掃墓與家人歡聚短暫數日後，於四月十日返台。

### (五) 民國一〇二年痛失鄉親

每年此時我們都以悲痛的心情，向各位鄉親報導離開人世的鄉親，雖然他們的離開，讓我們不捨，但凡人都脫不開「生、老、病、死」，我們也就在此祈禱他們在天之靈安息。

去年（包括三位先前過世鄉親）過世的鄉親，名列於下：

韋大鉉鄉親因心臟病過世（18/10/3－99/7/1）享年八十一歲

柯湘穗鄉親因肝疾離世（38/8/2—100/12/14），享年六十二歲

章麗貞鄉親因心臟逝世（16/3/6—101/11/10），享年八十五歲

張恆山鄉親因中風逝世（7/2/2—102/4/8），享年九十五歲

方國琳鄉親因肺疾逝世（9/1/10—102/9/6），享年九十三歲

王安吉鄉親因中風逝世（14/4/22—102/10/3），享年八十八歲

周智明鄉親因氣管衰竭過世（11/6/26 — 02/11/13），享年九十一歲

### （部分照片見彩色頁）

## （六）秦基君辭總幹事，新人蘇美雪接任

顧名思義「總幹事」是個啥事都得要做的職務，我們的總幹事秦基君鄉親雖說年紀已大，但是任勞任怨，令人佩服。但畢竟年已八十好幾，他怕誤了同鄉會的大事，乃提出辭職之請。李理事長挽留不成，只得照准。

，也向老總幹事說：「您辛苦了！」

## （七）年度新年團拜，改農曆年後第一個星期六舉行

每年春節團拜是棗陽同鄉會的盛事，雖然參與的鄉親有日益減少的趨勢，但還是有很多新面孔出現，這是很難能可貴的事。但因每次聚會都排在年後第一個星期天，使不少教友鄉親因需「做禮拜」，未能出席團拜而引以為憾。故此我們從今年開始，將團拜時間改為年後第一個星期六，歡迎教友鄉親周六前來聚會，次日安心做禮拜，真是兩全其美！

## （八）金馬獎五十周年慶

在華人世界頗負盛名的「金馬獎」，今年進入五十周年，當時還在讀小學的影迷們，如今已是滿頭白髮的老人。而當年青春貌美的女星、英挺的男星，也都步入中老年了。新生的一代誕生了，願金馬獎永遠長存。

茲將本屆「金馬獎」重要獎項得獎者列於下：

- 最佳劇情片：《爸媽不在家》（新加坡）
- 最佳導演：蔡明亮《郊遊》
- 最佳新導演：《爸媽不在家》（新加坡）
- 最佳女主角：章子怡《一代宗師》（大陸、香港）（照片見彩色頁）
- 最佳男主角：李康生《郊遊》
- 最佳女配角：楊雁雁《爸媽不在家》（新加坡）
- 最佳男配角：李雪健《一九四二》（大陸）
- 最佳新人：郭書瑤《志氣》
- 最佳原著劇本：陳哲藝《爸媽不在家》（新加坡）
- 最佳改編劇本：李檣《致我們終將逝去的青春》（大陸）
- 最佳攝影：《一代宗師》（大陸、香港）
- 最佳剪輯：《一代宗師》（大陸、香港）
- 最佳音效：《失魂》
- 最佳原著電影音樂：林強（天注定）（大陸、香港）
- 最佳造型設計：《一代宗師》（大陸、香港）
- 最佳記錄片：《看見台灣》
- 最佳創作短片：《酥油燈》（大陸）
- 年度台灣傑出電影工作者：葉如芬
- 觀眾票選最佳影片：《一代宗師》（大陸、香港）
- 終身成就獎：甄珍

這次金馬獎因眾多有名影星亮像，尤其是最後有四十餘位曾得過獎的最佳男、女主角一排坐定，跟新出爐的新影帝李康生、新影后章子怡共同「頒獎」給今年最佳劇情片，由爆冷門的新加坡影片《爸媽不在家》獲得，真是高潮中還現高潮。主持人蔡永康有自己的一套風格，將五十屆金馬影展弄得有聲有色。

不過，正如李安所說，台灣影片卻是「表面不錯，裏子很虛」，幾部賣座的電影，只能自己關起門來爽，根本走

不出去。這跟台灣的整個環境不是很像嗎？格局小、眼光短、自個爽……，我們真該好好深思！

又：章子怡和李康生再度在亞太影展分獲最佳女、男主角。

### **（九）新「棗陽旅台暨海外鄉親通訊錄」已印製完畢，感謝「顏班長」**

同鄉會能夠成立 30 年真是不簡單，雖然每年農曆年後有祭祖團拜，但能夠保持聯絡，作各種活動就靠「棗陽旅台暨海外鄉親通訊錄」了。但是年歲過去，因過世、遷居、失聯、新加入等因素而失真，所以經監理事會議決，重新編排列印，再顏嘉德鄉親的熱心服務下終於在 11 月下旬印製完畢，隨即郵寄海外各會員。居住本島的會員將在團拜時領取，不克參加的會員將陸續郵寄。

### **（十）棗陽市政府專案辦公室主任一行七人訪台**

103 年 1 月 11 日棗陽同鄉會在英雄館七樓嘉賓廳歡宴棗陽市政府專案辦公室主任一行七人。賓主相談甚歡，他們對台灣嚮往已久，這次趁來台從事專業相關活動之外，當會盡情遊覽。

#### **這次來訪的團員如下：**

魏書生：棗陽市政府專案辦公室主任

張際耀：棗陽市交通局黨部

琚兆宇：棗陽市規劃局黨部

張秀峰：棗陽市房管局黨部

任孚炯：湖北省棗陽市機構編制委員會辦公室湖北省棗陽市委組織部黨組書記主任副部長

趙清奎：湖北省棗陽市委辦公室副主任

林學衛：湖北省棗陽百盟光彩產業園投資有限公司副總經理